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Durante a 13ª sessão ordinária da Câmara de Vereadores de Osório, realizada na noite de terça-feira (12/05), as
vereadoras e os vereadores apreciaram e aprovaram proposições voltadas à saúde pública, além de debater pautas de
interesse coletivo e prestar homenagem a uma moradora histórica da comunidade do Palmital.
Tribuna livre
A sessão também foi marcada pela participação do comandante do Corpo de Bombeiros de Osório, 1º Tenente Evandro
Mauricio Leal, que utilizou a Tribuna Livre para apresentar um panorama das atividades desenvolvidas pela corporação
no município.

À frente do pelotão desde março deste ano, o comandante destacou números de atendimentos, ações realizadas e
ressaltou a importância do apoio do Poder Legislativo para a valorização dos profissionais e fortalecimento da estrutura
da corporação.
Saúde pública em destaque
Entre as matérias aprovadas, ganharam evidência três Projetos de Lei de autoria do vereador Ricardo Bolzan (PDT),
todos voltados à promoção da saúde, inclusão e humanização do atendimento à população.
O  Projeto  de  Lei  nº  025/2026  institui  diretrizes  para  a  Política  Municipal  de  Promoção  da  Saúde  Mental  dos
Trabalhadores da Saúde. A proposta prevê ações de prevenção ao adoecimento psíquico, incentivo a ambientes de
trabalho mais saudáveis e fortalecimento do cuidado psicossocial aos profissionais da área.
Já o Projeto de Lei nº 026/2026 cria a Política Municipal de Diagnóstico Tardio do Transtorno do Espectro Autista (TEA)
em adultos  e  idosos.  A  iniciativa  estabelece  diretrizes  para  identificação,  acolhimento  e  encaminhamento  adequado
dessas pessoas, ampliando o acesso ao cuidado e promovendo inclusão.
Também foi aprovado o Projeto de Lei nº 027/2026, que institui diretrizes para adoção de atendimento humanizado e
enfrentamento de práticas discriminatórias nos serviços de saúde municipais, assegurando respeito à diversidade e
aos direitos humanos.
Homenagem no Bairro Palmital
Outro momento de destaque da sessão foi  a aprovação do Projeto de Lei nº 049/2026, de autoria do vereador
Fernando Palmital (MDB), que denomina como Rua Maria Conceição Pires a atual via localizada na OS-010 (Rodovia
Domingos Manoel Pires), no Bairro Palmital.
Conhecida carinhosamente como Dona Conceição, Maria Conceição Pires nasceu em 10 de outubro de 1938, na
localidade de Palmital, e construiu uma trajetória marcada pelo trabalho, simplicidade e dedicação à família e à
comunidade.
Casada com Domingos Manoel Pires desde os 15 anos, foi mãe de 14 filhos e atuou por muitos anos na agricultura e
em engenhos de farinha, contribuindo diretamente para o sustento familiar. Reconhecida pelo espírito acolhedor,
humildade e solidariedade, Dona Conceição também cultivava fortes laços comunitários, sendo lembrada pelo carinho
com amigos e vizinhos.
Ela faleceu em 28 de dezembro de 2008, aos 70 anos, deixando um legado de união, perseverança e respeito que
permanece vivo na memória da comunidade palmitalense.
Demais proposições aprovadas
Também foram aprovados durante a sessão:
- Pedido de Indicação nº 073 e 074/2026, de autoria do vereador Ricardo Bolzan;
- Pedido de Indicação nº 075/2026, de autoria do vereador Luis Carlos Aliardi;
- Pedido de Indicação nº 076/2026, de autoria do vereador Rossano Teixeira;
- Manutenção do Veto Parcial ao Projeto de Lei nº 023/2026 – Legislativo, que institui previsão de contrapartida social
nos instrumentos de transferências voluntárias de recursos municipais para pessoas físicas e jurídicas de direito
privado. Votaram contrários à manutenção do veto os vereadores Eduardo Pellegrini e Lucas Azevedo, ambos do MDB.
As sessões ordinárias da Câmara de Vereadores de Osório ocorrem tradicionalmente às terças-feiras, a partir das 19
horas,  no  Plenário  Francisco  Maineri,  com acesso  aberto  ao  público  e  transmissão  ao  vivo  pelas  páginas  oficiais  do
Legislativo.
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